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12 Αυγούστου: Παγκόσμια Ημέρα Νεολαίας – Στις 
επάλξεις η Ορθοδοξία για το «πιο ζωντανό 
κύτταρο της κοινωνίας μας»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ αποφάσισε το 1990 να ανακηρύξει την 12η 
Αυγούστου κάθε χρόνου ως Παγκόσμια Ημέρα Νεολαίας (International 
Youth Day), η οποία θα επικεντρώνεται στα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι νέοι άνθρωποι σε όλο τον κόσμο.

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο, αποφάσισε επίσης να αφιερώσει το 2020 στους 
νέους, οι οποίοι εν μέσω πανδημίας βρίσκονται αντιμέτωποι με ξεχωριστές 
προκλήσεις
Το θέμα της Παγκόσμιας Ημέρα Νεολαίας για το τρρέχον έτος είναι η «Δέσμευση 
νέων για παγκόσμια δράση». Στόχος είναι να επισημανθούν οι τρόποι με τους 
οποίους η συμμετοχή των νέων σε τοπικό, εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο μπορεί να 
εμπλουτίσει εθνικούς και διεθνείς θεσμούς και διαδικασίες, αλλά και να βελτιωθεί 
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σημαντικά η εκπροσώπησή τους και η συμμετοχή τους στην επίσημη θεσμική 
πολιτική.
«Οι νέοι είναι το πιο ζωντανό κύτταρο της κοινωνίας μας» είχε πει 
χαρακτηριστικά η Α.Θ.Π, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.

«Η ενεργοποίηση της συμμετοχής των νέων σε επίσημους πολιτικούς μηχανισμούς 
αυξάνει τη δικαιοσύνη των πολιτικών διαδικασιών περιορίζοντας το δημοκρατικό 
έλλειμα, συμβάλλει σε καλύτερες και πιο βιώσιμες πολιτικές και έχει επίσης 
συμβολική σημασία που μπορεί να δράσει καταλυτικά στην αποκατάσταση της 
εμπιστοσύνης στους δημόσιους θεσμούς, ιδίως μεταξύ των νέων» αναφέρεται στη 
σχετική ανακοίνωση του ΟΗΕ για την Παγκόσμια Ημέρα

«Επιπλέον, η συντριπτική πλειονότητα των προκλήσεων που αντιμετωπίζει σήμερα 
η ανθρωπότητα, όπως το ξέσπασμα COVID-19 και η κλιματική αλλαγή απαιτούν 
συντονισμένη παγκόσμια δράση και την ουσιαστική εμπλοκή και συμμετοχή των 
νέων για την αποτελεσματική αντιμετώπισή τους» τονίζεται.
Πριν ακόμα ξεσπάσει η πανδημία, το Οικουμενικό Πατριαρχείο αποφάσισε να 
αφιερώσει το 2020 στη Νεολαία, καλώντας τους Ιεράρχες του Οικουμενικού 
Θρόνου να αναλάβουν δράσεις για ώστε να τους νέους.
«Οι νέοι πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι η Εκκλησία δεν είναι σωματείον 
χριστιανών, αλλά Σώμα Χριστού» τόνισε η Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος. Θέτοντας το πλαίσιο των δράσεων για την ελληνοορθόδοξη 
νεολαία σε όλο τον κόσμο.
Την κάλεσε μάλιστα, να συνειδητοποιήσει ότι είναι φορέας της μακραίωνης και 
ευλογημένης παραδόσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας, αλλά και συνεχιστής της.
Και τονίζει: «Δεν θα αναμένωμεν να έλθουν οι νέοι και αι νέαι προς ημάς, αλλά 
πορευόμεθα ημείς προς αυτούς, όχι ως κριταί αλλά ως φίλοι, μιμούμενοι τον 
«ποιμένα τον καλόν»

Εν μέσω των προκλήσεων αυτών, ο Παναγιώτατος έκανε ιδιαίτερη μνεία στην 
πρόσφατον εκλογή και εγκατάσταση των νέων Αρχιεπισκόπων Αμερικής, 
Αυστραλίας και Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας , οι οποίοι από την πρώτη 
κιόλας ημέρα ανάληψης των καθηκόντων τους έχουν θέσει ως βασική 
προτεραιότητα την προσέγγιση των νέων.

O Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος, σε μήνυμά του με 
αφορμή τη σημερινή Διεθνή Ημέρα Νεολαίας, καταθέτει τη δέσμευση ότι η φωνή 
των νέων ανθρώπων θα βρίσκει πάντοτε ευήκοα ώτα στην Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αυστραλίας. Επιπλέον, εκφράζει την εμπιστοσύνη του προς τους νέους της 
Ομογένειας, στους οποίους έχει στρέψει την προσοχή του από την πρώτη στιγμή 
της άφιξής του στους Αντίποδες, και διαβεβαιώνει πως «η Εκκλησία μας θα έχει 



πάντοτε ανοιχτή την αγκαλιά της για να τους περιβάλει με στοργή, να τους 
ενδυναμώσει, να τους δώσει τον χώρο που χρειάζονται, να τους δώσει λόγο και 
ρόλο για το μέλλον. Πάνω από όλα να τους δώσει Χριστό».

«Φαντάζει ενδεχομένως κοινότυπο, αλλά οφείλουμε να το επαναλαμβάνουμε με 
κάθε ευκαιρία: Οι νέοι μας είναι η ελπίδα μας για το μέλλον», υπογραμμίζει στο 
ίδιο μήνυμα ο Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας πως αποτελεί ευθύνη των 
μεγαλύτερων να αφουγκραστούν τις αγωνίες της νεολαίας, να προσπαθήσουν να 
ανταποκριθούν στις ανάγκες της και να της προσφέρουν γενναιόδωρα τα 
αναγκαία υλικά, αλλά κυρίως πνευματικά εφόδια. «Με άλλα λόγια, έχουμε ευθύνη 
να της δώσουμε χώρο στο παρόν», συμπληρώνει χαρακτηριστικά.

Η ίδρυση Γραφείου Νεότητας ήταν από τις πρώτες προτεραιότητες του 
Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας, κ. Νικήτα, ο οποίος από την 
πρώτη ημέρα ανάληψης των καθηκόντων του διετύπωσε την πρόθεσή του να είναι 
κοντά στους νέους. Τα ηνία του νέου αυτού γραφείου ως συντονιστής, ανέλαβε ο 
Αλέξιος Φλωρίδης.

Ο κ. Φλωρίδης, Συντονιστής Νεότητος Ιερας Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρετανίας, είχε μιλήσει στο Πρακτορείο Ορθοδοξία και τη Ναταλία 
Δανδόλου για τις μεγάλες προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η Αρχιεπισκοπή.
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Στο μεγάλο έργο που συντελείται από το Γραφείο Νεότητας, που έχει ως στόχο να 
διατηρήσει τις ορθόδοξες ελληνικές αξίες στην νεολαία των ΗΠΑ, στα 
προγράμματα που υλοποιούνται αλλά και στις δυσκολίες που υπάρχουν σήμερα σε 
καιρούς πανδημίας, είχε μιλήσει στο Πρακτορείο Ορθοδοξία και τη Ναταλία 
Δανδόλου ο διευθυντής του Γραφείου Νεότητας της Αρχιεπισκοπής Αμερικής, 
Στίβεν Χριστοφόρου.
Η συνέντευξη με τον κ. Χριστοφόρου κλείνει με ένα αισιόδοξο μήνυμα: «Ο Θεός 
μας αγαπά χωρίς όρους και διακρίσεις»
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